

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (1944) Воскресенье, 1 августа 1948 г. Цена 20 коп.

Большевистский привет славной армии железнодорожников, борющихся вместе со всем советским народом за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейший экономический расцвет и укрепление могущества социалистической Родины!

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великая и могучая железнодорожная держава!

Успешно завершить подготовку вузов к новому учебному году

В нашей стране из года в год увеличивается выпуск молодых специалистов из высших учебных заведений. За годы послевоенной пятилетки пятнадцать вузов и техникумы ведут стране более 2 миллиона специалистов.

Около двух с половиной тысяч юношей и девушек вступают осенью в число студентов университетов и институтов Томска. 450 студентов примет в этом году политехнический институт имени С. М. Кирова, 425 — государственный университет имени В. В. Куйбышева, в том числе 100 человек на вновь открываемый юридический факультет. Медицинский институт примет 450 человек, педагогический институт — 325 и электротехнический институт инженеров железнодорожного транспорта — 225 человек.

Сейчас уже можно сказать о том, как руководители вузов реализуют план Министерства по приему студентов.

В этом году приток заявлений от поступающих в вузы значительно больше, чем в прошлом году. На 25 июля во все вузы Томска подано 2.950 заявлений против 1.820, поданных к этому же времени в прошлом году. Особенно хорошо идет набор в государственном университете, где на 425 мест подано уже 850 заявлений и в медицинском институте, где на 450 мест подано 844 заявления.

Более 300 абитуриентов уже прибыли на экзамены. 110 отличников средних школ зачислены без экзаменов.

Большинство вузов Томска ведет большую работу по подготовке к новому учебному году.

Наст работа по ремонту учебных корпусов и студенческих общежитий в государственном университете, ТМПИТ и политехническом институте. Пополняется учебное оборудование, изобретают для учебных кабинетов, учебно-наглядные пособия, пополняются учебниками и пособиями библиотек.

Однако в некоторых учебных заведениях подготовка к новому учебному году идет неудовлетворительно.

Под угрозой срыва находится прием на факультет физико-математический факультета политехникума, на санитарный и педиатрический факультеты медицинского института.

Совершенно неудовлетворительно ведется ремонт учебных корпусов и общежитий в педагогическом и медицинском институтах. В общежитии педагогического института по ул. Фрунзе, № 84, ул. Державина, № 48 и улице Герцена, № 49 ремонт только что приступили. Ведется он маленькими бригадами рабочих, очень медленно и небрежительно.

Очень плохо ведется работа по подготовке в выходные часы в университете и педагогическом институте. На склады сырья завезено не более 30 процентов потребного на зиму топлива. Ясно, что несвоевременная и неполная заготовка топлива может привести к перебоям и даже срыву занятий.

В большинстве учебных заведений плохо разрешены вопросы с замещением свободных вакансий профессором, доцентами и ассистентами. Колоссур на замещение свободных вакансий, объявленной некоторыми вузами, не дал желательных результатов. Необходимо другие меры по укомплектованию полного состава научных работников.

О награждении почетными грамотами облизполкома работников Томского железнодорожного узла

- В связи со Всесоюзным Днем железнодорожника Томский областной исполнительный комитет решил выдать почетными грамотами облизполкома работников Томского железнодорожного узла за их добросовестный труд:
1. Воробьев Василий Федорович — старшего машиниста пассажирского паровоза.
 2. Родюков Вячеслав Ильич — старшего машиниста паровоза.
 3. Бегемотов Дмитрий Владимирович — старшего машиниста маневренного паровоза.
 4. Марушал Николай Мартьянович — начальник п. ст. Томск-II.
 5. Шуваева Ивана Юльевича — кучера 5-го вагонного участка.
 6. Батова Петра Гавриловича — старшего инструментальщика вагонного участка.
 7. Гудвев Петра Петровича — кучера дорожно-кузнечных мастерских.
 8. Шапеева Василия Демьяновича — моторовод дорожно-кузнечных мастерских.
 9. Лактинова Василия Ивановича — старшего проводника поездов Томск-II.
 10. Сидорова Алексея Романовича — проводника вагонов.
 11. Руденко Марию Павловну — проводницу вагонов.
 12. Таланову Марию Иванову — проводницу вагонов.
 13. Курганова Виктора Михайловича — старшего кучера п. ст. Сталина.
 14. Сивенко Давида Васильевича — старшего дорожного мастера 24-й дистанции пути.
 15. Патрушева Сергея Александровича — саесара дорожно-кузнечных мастерских.
 16. Нестерову Агасиану Георгиевичу — заведующему городской библиотечной кассой.
 17. Коваленко Александру Николаевичу — старшего мастера протекции шпал.
 18. Уголенникова Михаила Григорьевича — грузчика португальского Томск-II.
 19. Вакс Илью Юльевича — начальника 5-го вагонного участка.
 20. Липинского Моисея Семеновича — начальника шпалопрогонного завода.
 21. Подкопытова Петра Емельяновича — начальника резерва проводников.
 22. Троицкого Юрия Федоровича — главного инженера дорожно-кузнечных мастерских.
 23. Патрушева Илью Александровича — секретаря парторга узла ст. Томск-II.

Зам. председателя облисполкома С. НИКОЛЕВ, м. о. секретаря облисполкома М. КОРИНЛОВ.

Во имя любимой Родины Патриотические дела томских железнодорожников

Вагон № 1121

Вагон № 1121. Томск — Москва — Томск. Перед нами огромная плашка «Для записи предложений и замечаний». В ней большое разнообразие пометок, масса различных подписей. Но все они раскатываются об одном — о большом чувстве благодарности пассажиров, о их искренней признательности бригадам проводников этого вагона тт. Руденко и Икитинской, Прилепиной и Тарасовой, Макаровой и Сидякину, Березину и Балановой.

Открыл первую страничку. Она заполнена на штампики Муром 28 апреля 1948 г.

«В вагоне № 1121 мы встретили уют, чистоту и культурных, обязательных проводников», — пишут пассажиры.

«Классная забота и внимание проводников к пассажирам объясняют нас от имени всех едутых писать в эту книгу искреннюю благодарность», — дополняет первую запись пассажир другого рейса. Пассажир — Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета РСФСР (гор. Молодого), Баланов из Красноярска.

Даже самый привередливый благодетель поездов порядка сделал хотя скучную, но справедливую оценку: «При ревизии поездов № 15 на переезде Ростов — Разашево в вагоне № 1121/1121 дефектов не обнаружено. Качество пассажирских лет... Контролер-реvisor 1-го участка Пролетарской железной дороги Габриэлов».

Каждый рейс рождает новые записки. Их выносятся пассажиры простыми словами, ими выражена благодарность бригадам проводников, обеспечивающим культурный проезд пассажиров по маршруту Томск — Москва — Томск.



Паровозная бригада старшего машиниста П. М. Решетова, соревнуясь за лучший рейс вокзанта до двух тонн угля. На снимке (слева направо): помощник машиниста Иван Конинин, старший машинист Петр Михайлович Решетов и конюсар паровоза Николай Сымокин. Фото Ю. Редкина.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Беседа с начальником 5-го вагонного участка инженер-майором тт. И. Я. Вакс

Промедленный год ознаменован тем, что выросла трудовая активность наших плановиков. Все острее становятся результаты социалистического соревнования. В прошлом году наш участок не справился с месячными заданиями, имел перерасход денежных средств. Во втором квартале этого года мы добились экономии по участку около ста тысяч рублей.

Значительно увеличился мехзапасник цехов. Увеличился и объем подготовительных работ в денежном выражении на 23 процента. Углубил мы производств за счет ремонта четырехосных вагонов — почти в 2 раза.

Кроме того, мы обзавелись ко Дню железнодорожника проведены восстановительный ремонт 2-х пассажирских вагонов и выкупили 4 вагона из среднего ремонта во внеурочное время.

Бригады споларов и плотников П. А. Гусева, комсомолец Александра Черепанова и Виктора Токарева выступили за пределами социалистического соревнования. Соревновались весь коллектив вагонного участка. На помощь старшим пассажирского парка начальным заготовительного цеха И. А. Митусов выделили две бригады

слесарей. Это дало возможность за три дня раньше срока закончить плановый план восстановительного ремонта с применением на 50 процентов. На счету этих бригад — десятка вагонов, отремонтированных сверх плана во внеурочное время.

Отличных успехов добились бригады плотников мастера т. Землянского на оборудовании товарного парка под хлеб нового урожая. Они сжилали ступенчатый ремонт вагонов под ремонт до одной десятой процента.

Также успешно ведется плановый ремонт оборудования, автомоторных приборов, деталей и подготовка цеховых помещений к зиме. Есть основания полагать, что все эти работы будут выполнены досрочно. Автоконтрольный пункт (мастер т. Подъяков) на полтора месяца раньше срока закончил ремонт оборудования и помещений к зиме.

В этом полугодии мы уже второй раз получили переходящее красное знамя обкома и облисполкома. Я уверен, что наш коллектив сумеет и впредь завоевать первенство в соревновании и удержать за собой переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Мой „секрет“

Меня часто спрашивают, в чем секрет моего успеха в работе. Всем я отвечаю одинаково: «Работай со смекалкой, и дело пойдет». Однако в том же это смекалка как достижима?

«Да бы я ни работал, всегда поощряю трудящихся покое. Вот и здесь, в вагонном участке, где до войны я сконструировал универсальный станок по дереву, который объединяет три операции, производившиеся раньше на трех различных станках. Применение этого станка важного сокращает время обработки и дает большую экономию средств».

Недавно конструкторское бюро приняло в эксплуатацию станок и фрез для фрезеровки шпалы у наличных рам и оконных разделителей. Станок увеличивает производительность труда в 4—5 раз.

Вот в чем успех моей работы. В этом надо добавить трудовую дисциплину, которую в нашей бригаде никак не нарушаются. Вот почему мы сможем выполнить задание на 200 и более процентов».

4.000 отремонтированных вагонов за три с половиной года — вот наш вклад в дело восстановления народного хозяйства страны.

П. ГУСЕВ, старosta пятого вагонного участка.

Всесоюзный День железнодорожника в Томске

Приветственными успехами встречает сталинский День железнодорожника коллектив Томского железнодорожного узла. Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив пятого вагонного участка, выполнявший почти девятичасовую программу.

Первенство получено за выполнение задания коллектива паровозного отделения 25-й дистанции пути в клубе имени Сталина п. ст. Томск-II состоялся торжественное заседание, посвященное знаменательной дате.

В торжественной обстановке 25 паровозникам железнодорожного транспорта были вручены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома.

В заключение был дан большой концерт художественной самодеятельности.

Сегодня на 6-м километре, в живописном оросовом лесу железнодорожной ветки Томск—Асино, состоится массовое гуляние семей железнодорожников. Играют два духовых оркестра, работают буфеты, сюсюки торгующих организаций города. Вечер в этот день в саду клуба имени Сталина состоится массовое гуляние молодых рабочих железнодорожного транспорта.

Всесоюзный День железнодорожника

Сегодня наша страна в тринадцатый раз отмечает Всесоюзный День железнодорожника.

Празднование Всесоюзного Дня железнодорожника проходит в обстановке большого творческого подъема, в разгар борьбы за досрочное завершение третьего пятилетнего года послевоенной пятилетки.

С ростом народного хозяйства все больше повышается требования к железнодорожному транспорту. Транспорт для удовлетворения нужд народного хозяйства с каждым годом увеличивает объем и темпы своей работы.

Во II квартале 1948 года среднетоннажный погруз на железных дорогах составил 114 пром. ко II кварталу прошлого года.

В первом полугодии 1948 года железные дороги выполнили государственный план погрузки на 101 пром., семимесячный план погрузки также выполнен.

В борьбе за досрочное завершение пятилетнего плана на транспорте развернулось широкое социалистическое соревнование, в ходе которого выдвигаются все новые и новые рекорды послевоенной пятилетки. Замечательные образцы социалистического отношения к труду среди паровозников показали прославленные машинисты Юшко, Шумилов, Абдулла, Кишанин, Иванов; среди ассистентов — Белясов, Коловато; среди составителей поездов — Гурьев, Ефимов, Орлов; среди машинистов — Асеев, Зобанов; среди вагонщиков — Хабаров, Яковлев, Шакунов; среди судейщиков — Нефедов, Малышев, Бякин; среди свистков — Комиссаров, Соловятиков. Немало передовых людей среди стрелочников — Гаврилин, Сидоров и Чеполов, электромонтеров Дюбенко и Иванов, штукатуры — Ефимчук, Малицкий, плотники Логинин и Яковлев. Знают на тырнечку и передовые работники заводов — технолога Тарасова, кучера

Камагорова, слесаря Басова, котельщика Алымова, формовщика Потова и многих других.

Деятельность социалистического соревнования наша явное проявление в замечательном патриотическом движении тимощев по восстановлению, в условиях дефицита, поврежденных во время войны locomotives и вагонов. По методу тимощева на транспорте восстановлено более 2.100 паровозов и только за прошлый год 1.090 пассажирских вагонов.

Совсем недавно на транспорте возникло новое движение, названное у железнодорожников «борьбой». Почти коллектива паровозной станции Морозовская, Сталинской железной дороги, организованного ремонт вагонов лет ход, подхватили все железнодорожники. Сейчас морозовский отремонтирован уже свыше 8 тысяч вагонов. В это массовое движение включились не только паровозники, но и многие работники других служб, но и многие предприятия промышленности. Можно отметить также патриотический почин уральских машинистов и работников станции Москва—Сортировочная, поставивших вопрос о пересмотре устаревших норм.

Особенно больших успехов в социалистическом соревновании добился передовой отряд железнодорожников — машинисты. Инженеры соревновались за выполнение пятилетнего нормы пробега в 4 года. машинист Боготомовский цеха Красноярской железной дороги тов. Иосе за два с половиной года выдал тридцать три паровоза. Паровозная команда цеха Юлиана Северо-Донецкой железной дороги тов. Рудометова старшего машиниста тов. Брыковичева перевыполнил норму технической скорости на 3,3 км. В течение последнего месяца бригада провела 30 тысячосеми часовых поездов и перевезла сверх нормы около 10 тысяч тонн груза. Машинист цеха Злово Забайкальской железной тов. Соловьев — инжениер комлексо-

вого применения передовых методов труда — за год послевоенной пятилетки уже выполнил норму пробега трех с половиной лет. Герой Социалистического Труда тов. Папанов, работавший 20 лет на одной машине, довел пробег своего паровоза без капитального ремонта до 1.200 тысяч километров.

Многие коллективы транспорта встречают День железнодорожника большими трудовыми победами. Досрочно выполнили 7-месячный план погрузки Западный, Кавказский и Северо-Западный округа, Восточная, Западная, Кировская, Брест-Литовская, Октябрьская, Ленинградская, Калининская, Юго-Западная, Вишницкая, Омская, Южная, Орджоникидзевская, Азербайджанская, Закавказская, Дальневосточная, Туркестано-Сибирская, Алханджанская, Омская и другие дороги.

Железнодорожники много потрудились над усилением технической вооруженности магистралей и увеличением их пропускной способности.

Отметим серьезные успехи, достигнутые под руководством партии, железнодорожники, однако, не должны забывать о крупных недостатках, наблюдающихся в работе транспорта. Над устранением этих недостатков нам предстоит много поработать.

Партия и правительство подвергают недостатку суровой большевистской критике, чем оказали нам огромную помощь. Это вошло в нас уверенность в том, что мы преодолеем недостатки и поднимем работу транспорта на новый, более высокий уровень, соответствующий нарастающему подъему народного хозяйства страны.

Мы еще не выполнили основного общетранспортного измерения — обгорта вагонов, плана строительства-восстановительных работ, особенно острейшим издержкам методов производства в механизации трудовых процессов.

Нам предстоит еще много поработать над одорожением вагонного парка и путевой хозяйств. Мы должны шире развить работу по мобилизации внутренних резервов в использовании подвижного состава. Необходимо в кратчайший срок провести коренную дожку устаревших технических-экономических норм.

Железнодорожники ставят своей задачей образцово подготовить хозяйство транспорта и кадры к предстоящей зиме, своевременно обеспечить заов на предприятия промышленности и в города запасов сырья и топлива, обеспечить бесперебойную работу железных дорог в зимних условиях.

Одна из важнейших задач — перевозка хлеба нового урожая в установленные сроки и без потерь. Железнодорожники должны помнить, что чем успешнее будут проведены хлебные перевозки, тем больший вклад они внесут в дело укрепления мощностя нашей славы Родины.

Необходимо решительно улучшить обслуживание пассажиров, навести порядок на вокзалах, полностью устранить опускание пассажирских поездов.

Надо выполнять научные планы работы по капитальному строительству и восстановлению железных дорог, в первую очередь, по усилению пропускной способности дорог Урала, Сибири, Донбасса.

В 1949 году оборот вагонов должен быть увеличен до 7,5 суток, а средний вес грузового поезда повышен не менее, чем на 6 процентов.

Советские железнодорожники не раз показывали примеры успешного преодоления трудностей на транспорте. Они и сейчас мобилизуют все свои силы, волю и энергию на успешное выполнение задач, поставленных перед железнодорожным транспортом нашей партией, правительством и всем Советским народом.

Б. БЕЦЕВ, министр путей сообщения СССР.

МИРОВОЕ ЗНАЧЕНИЕ НАУКИ НАШЕЙ РОДИНЫ

Академик С. И. ВАВИЛОВ
Президент Академии наук СССР

У нашей советской науки есть свои, особые лица. Она отличается от старой русской науки не только объемом, но своей направленностью и во многих случаях конкретным содержанием. Научное исследование, поиски новых путей в учении о природе и обществе, в технике и в сельской хозяйстве стали важной и обязательной государственной задачей. Все отрасли нашей науки имеют одну общую великую цель — развитие творческой исследовательской мысли в различных областях науки и техники на пользу нашей страны, для разрешения великих социальных задач, стоящих перед ней.

В XIX веке в продолжении путей к коммунистическому строю особенно велика роль С. И. Вавилова. Илья Ильич Ленин, говоря о необходимости науки, указывал, что все, что мы имеем, — это техника, это наука, это знания, все искусство, оставшиеся капитализму, должны быть использованы в коммунистическом обществе для построения коммунистического социализма и перехода к новому этапу своего развития, мы с еще большим основанием можем повторить ленинские слова. Наука требуется для раскрытия новых сил природы, новых огромных скрытых в ней энергетических богатств, которые обеспечивают потребности жизни человека коммунистического общества. Полагаются новые машины, новые способы передачи и превращения энергии. Помогаются новые достижения в области медицины — должны быть ограждены от страшных болезней, пока еще ей угрожающих.

Одновременно сейчас на прошлое нашей науки, мы видим давно пройденные этапы, когда она опиралась на помощь иностранной науки. Мы видим дальше, как быстро наша наука становится самостоятельной, как парок вырывается из своей среды великанов знания, пролагающих новые пути в учении о природе и обществе.

Способность и замечательные задатки русского народа не были известны европейскому миру. Решительный прорыв произошел при Петре I, когда, будучи ребенком, была введена в Россию первая, учрежденная им светская школа и в 1724 году создана Петербургская Академия наук, ставшая колыбелью новой замечательной русской науки.

Но одна страна в мире не могла сразу решить своего великого исторического задания, как Россия в начале XVIII века. Русская наука без промедления откликнулась на новое слово Ломоносова.

За два века о Ломоносове много сказано и написано. Но чем глубже изучается научное наследие этого гениального богатыря русской науки, тем больше раскрывается богатство содержания открытий Ломоносова в области физики, химии, астрономии, географии, геологии, приборостроения, сельскохозяйственной науки в так далее. Русская наука в трудах Ломоносова стала новым источником открытий мирового значения.

Помимо открытого призыва результатов русских ученых, ученые Западной Европы иногда молчаливо пользовались идеями деятельности русских, или же просто приписывали их себе. Так случалось, например, с открытием волновой теории молекулы утомляемости. Это открытие в иностранной литературе приписывается знаменитому химику Деву, якобы впервые опубликованному в 1810 году. В действительности волновая теория подробно описана петербургским академиком В. В. Петровым в его книге, опубликованной в 1803 году. Годом позднее Петербургская Академия объявила план на международную конференцию, в превращательном просвете на французском и немецком языках, рассмотрев по всем наукам утверждения мира, еще раз подробно ссылаясь на волновую теорию, открытую в Петербурге. Таким образом, в Европе было использовано открытие В. В. Петрова.

Немного на тяжелые условия, в которых находилась наука в царской России XIX века, влияние ее на иностранную науку чрезвычайно выросло в этом веке по всем отраслям знания. Научных результатов бесспорно мирового значения, полученных в России за XIX век, так много, что приходится ограничиться лишь примерами.

Гениальный русский математик П. Л. Чебышев проводил большую самостоятельную работу в геометрии. Выявил местный вариант неевклидовой, так называемой воображаемой геометрии. Вывод Ломоносова имел громадное значение не только для математики, но и для философского учения о пространстве, а также и для современной физики. Геометрия Ломоносова позволила физике перейти на учение Эйнштейна в области физических представлений о пространстве и времени, связанных с теорией относительности. Имя Ломоносова в мировой науке стоит рядом с именами Гаусса и Шингелера.

Кельвинчелла по своему разработано в глупости роль в мировой математике и механике русского академика П. Л. Чебышева. Он оставил немалое научное наследие в области математического анализа, теории чисел, теории вероятностей и теории механики. Активное, живое содержание имени академика Чебышева сохраняется во всем мире и по сей день.

В начале XIX века численность около 100 тысяч человек. Советская страна имеет сейчас более тысячи специальных научно-исследовательских институтов по различным отраслям знания и техники. Средства, отпущаемые на научные исследования, составляют с каждым годом все большую часть государственного бюджета. За 30 лет в стране выросли специалисты по таким отраслям знания, по которым до революции зачастую во всей стране не было ни одного человека.

Эта новая парадоксальная советская наука, воспитанная советским строем, в свою очередь была важным фактором ускорения этого строя, она помогла делу реализации сталинских пятилеток и незабываемой победы Советской Армии над страшным врагом в Великой Отечественной войне.

Роль советской науки для всего мира необычайно велика. Громадные богатства, оставшиеся из научных советских журналов по разным областям знания, содержат колоссальный научный материал, ставший достоянием по той родной стране, но и всего мира. Среди этого материала есть результаты огромного значения. Советская математика по многим разделам теории чисел, теории вероятностей, топологии занимает сейчас несомненно, один из первых мест в мире. В науку советской математики, в работам выдающихся советских ученых — академика И. М. Виноградова, академика С. П. Бернштейна, А. Н. Колмогорова, П. С. Александрова, Н. М. Крылова и других — присуща именно сейчас математика всего мира. Советская физика по всем ее разделам внесла в мировую науку новые важнейшие факты и теоретические обоснования первоисточника значения. В СССР открыто замечательное явление комбинированного рассеяния света, сделанное академиком Л. И. Мандельштамом и Г. С. Ландсбергом одновременно с индийским физиком Раманом. Это открытие произвело новые толпы к изучению внутреннего строения молекул и к их анализу. Академик П. Л. Капица открыл поразительное свойство жидкого гелия — находиться в состоянии так называемой «сверхтекучести». Советский физик А. А. Фридман и В. А. Фоку придают важные теоретические значения, связанные с общей теорией относительности. Фундаментальный вклад сделал нашей наукой в области так называемых элементарных частиц, известных громадное значение для современной радиационной и медицинской. Развитие этой области связано с именами академиков Л. И. Мандельштама, П. Д. Паладиана, А. А. Андропова, Н. М. Крылова и П. И. Борогубова.

Глубокое влияние на мировую науку внесла исследование академика П. П. Семенова о так называемых пенных химических реакциях и по общим вопросам кинетики реакций. Большое значение получили работы академика А. И. Теренина по амплитудам резонанса, протекающим под действием света, и многочисленные работы академиков А. И. Фрунжина и П. А. Ребиндера по явлениям, развивающимся на поверхности.

При исследованиях космических лучей и физики атомного ядра совершенно исключительную роль получила работа академика Д. В. Скобелева с так называемой камерой Вильсона, помещенной в магнитное поле. Новейшие исследования академика А. И. Аллиханова в детекторной физике Академии наук Арийской ССР А. И. Аллиханова в области космических лучей открывают возможность нового понимания природы тех сил, которые тянутся внутри атомного ядра.

Крупнейшее мировое значение получили работы советских биологов в области сельскохозяйственных наук. Советские ученые И. В. Мичурин, В. Р. Вавилов, академики Г. И. Прянишников, Т. Д. Лисенко, П. П. Шенников проводили работы в науке о развитии племени и селекции.

Важное место в мировой физиологии занимают работы советских физиологов академиков Л. А. Орбека и А. Л. Сперанского, профессоров И. Р. Рабиновича, О. А. Асратяна, П. К. Аюханова, К. М. Биезова и других ученых гениального Николая. Недавно состоялось присуждение Сталинских премий за крупнейшие достижения советской науки в 1947 году. В обширном списке выдающихся научных работ награды с открытием А. И. Аллиханова и А. И. Аллиханова мы видим успешные результаты экспериментальных исследований сверхпроводимости, проведенных профессором А. И. Шалининым, блестящий вклад в мировую науку математиков профессора П. Г. Чеботарева, академика В. И. Смирнова и профессора Г. М. Гулякина. Советские химия во главе с академиком И. Д. Зайкиным и профессором Н. П. Гавриловым сделали новый крупный шаг в разработке проблемы балки, разрешив вопросы взаимоотношения и связи химических в небезопасных группировках молекул.

Балка была отнесена к естественным в технике или в авиации — по поводу в советской стране детально работала творческая мысль ученого, неустойчиво долгие вперед советскую науку по пути служения народу.

Успехи нашего народа, научные в коммунизм, ставят перед нами задачу не только советской науки. Эти задачи ясно выражены в знаменитых словах товарища Сталина, сказанных 9 февраля 1946 года и содержащих уверенность в том, что советские ученые сумеют не только догнать, но и превзойти в ближайшей программе достижения науки за пределами нашей страны. Обязанность советских ученых — выполнять эту задачу.

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

Парьбайский райисполком провел семинар председателей и секретарей сельсоветов.

Участники семинара изучали положение о сельских Советах, государственное хозяйство РСФСР, организацию и ведение деопроизводства сельсоветов и т. п.

Накануне нового учебного года

Бюджетом отремонтировано здание 9-й мужской средней школы: исправлена крыша, перешита часть полов, покрашены стены, оштукатурены и побелены классы и коридоры. На ремонт затрачено около 45.000 рублей.

Возле школы школа оказалась безработной из-за того, что в здании не хватало помещений. В настоящее время на канализационной системе, в ремонте и уходе: А. Ногвицкий, окончивший в этом году школу с золотой медалью, И. Зуев — член комитета комсомола, В. Попов — секретарь комсомольской организации школы и многие другие. Почти ежедневно на ремонт работают 30—35 учащихся.

Городская спартакиада рабочей молодежи

В первой половине августа в Томске прошла городская спартакиада рабочей молодежи, в которой приняли участие до 400 человек.

В программе спартакиады: бег на 100, 400 и 800 метров, эстафета 4x100, прыжки в высоту, толкание ядра, полосу препятствий на 150 метров, многоборье, плавание, волейбол, городки и др. Состоялись спартакиады — учащихся физкультурно-спортивных клубов, коллективных промышленных предприятий города.

Комсомольский и физкультурный актив предприятий должен оказать действительную помощь в организации и проведении этого важного спортивного мероприятия.

Возращение геоботанической экспедиции

В Томск возвратилась геоботаническая экспедиция Сибирского ботанического сада университета.

Участники экспедиции под руководством доцента Л. И. Никольского провели значительные работы по обследованию луговой растительности по берегам реки Обь, начиная от гор. Барнаула и до устья реки. Везет этот путь общим расстоянием около 800 километров участники преодолели на ложах.

В процессе работы были обследованы различные типы лугов. Отдельные из них оказались богаты урожаем яблонь. Яблонь мичуринских сортов — «спички шафраный», «агатовая девица» и европейских сортов — «агатовка московская» густой под тяжестью плодов.

В подвешенной части реки Обь Коженинское рабона больше массивов лугов полностью не используются.

Участники экспедиции собрали до 130 образцов различной луговой растительности, в частности, такие ценные кормовые травы, как овсяница, луговая клевер и др. Кроме того, собрано до 250 образцов различных почв.

Богатый урожай яблонь

На коллекционном плодородном участке Сибирского ботанического сада в этом году оказался богатый урожай яблонь. Яблонь мичуринских сортов — «спички шафраный», «агатовка девица» и европейских сортов — «агатовка московская» густой под тяжестью плодов.

Во второй половине августа начнется сбор.

Уголок алтайской флоры

В Сибирском ботаническом саду в этом году организован уголок «Алтайской флоры». Здесь будут сосредоточены декоративные, айвовые, кукурузники и другие растения с долины и горной части Алтая. Часть растений уже доставлена в Томск и высажена в грунт.

Жаркие летние дни в Томске

За последние дни в Томске установилась очень жаркая погода. 29 июля температура в тени доходила до +31 градуса. В этот же день в гор. Ахихаде (Туркмения) она не превышала +12-16 градусов, в Кышинево — +16 градусов.

В связи с установившейся жаркой погодой на реках обитает наблюдается убавль воды. Так, у города Томска на Томи вода убывает за день до четырех сантиметров. Днем температура воды доходит до +24 градусов.

В. РУБИН,

Подготовка техникумов к новому учебному году

Томск — крупный центр подготовки среднетехнических кадров для различных отраслей народного хозяйства СССР. 20 техникумов готовят специалистов по 49 различным специальностям.

В этом году техникумы примут 2.600 новых учащихся, что значительно превышает прошлый год.

На 25 ял в приемные комиссии поступило 3.200 заявлений, в том числе 157 заявлений от окончивших в старшую неполную среднюю школу. Хорошо проходит прием в учебно-тренинговую, промышленно-техникумов, физическо-агроспортивную техникуму, техникуму общественного питания и других. Уже организована работа по привлечению контингента новых учащихся в коммунально-строительный техникум и татарском техникуме.

Сейчас в учебных заведениях ведется ремонт учебных и жилых помещений, оборудуются кабинеты и лаборатории. В агро-механическом техникуме создается автомеханическое мастерское, в политехникуме организована мукомольно-механическая лаборатория, пополняются новейшим оборудованием фотофизическая лаборатория топографического техникума, административная лаборатория коммунально-строительного техникума. Планируется работу по оборудованию кабинетов и лабораторий проволит вновь открытым в этом году техникуму горного машиностроения.

Успешно готовится к новому учебному году библиотечный техникум. Этот техникум за все время существования не имел учебного корпуса. Сейчас он полностью новое помещение. В здании заканчивается капитальный ремонт в оборудовании кабинетов. Топографический и учебно-тренинговый техникумы ведут крупный капитальный ремонт зданий общежития и учебных корпусов.

Хорошо готовится к новому учебному году и Томский трест столовых. Пора открыть в городе крупную студенческую столовую. Разговор о ней идет уже второй год.

Привыкших абитуриентов нужно окружить заботой, создать хорошие бытовые условия, развивать воспитательную работу. Комсомольские организации техникумов должны проявить по отношению к абитуриентам максимум внимания.

В отношении короткое время нужно и библиотечные все силы, чтобы подготовить в среднем специальные учебные заведения к новому учебному году.

М. ПОСТИНОВ,
уполномоченный Министрства высшего образования СССР по техникумам.

Претворить в жизнь наказы избирателей

На предвыборных собраниях и встречах с кандидатами, в наказах своим депутатам выражены Коллашево работа неслыханно более 600 предложений, направленных на улучшение работы местных Советов и культурно-бытового обслуживания населения. Например, избиратели села Ишино в период избирательной кампании внесли 34 различных предложения.

Коллашевский районный и сельские Советы этих же дней своей работы приступили к выполнению предложений избирателей. Райисполком на основе наказов избирателей дал конкретные поручения отделе исполкома и установа, что и в какие сроки должно быть сделано. Сейчас можно отметить первые результаты этой работы.

Избиратели рабочего поселка Тотур просили районный Совет организовать автомобильное сообщение с городом Коллашево. Сейчас между Тотуром и Коллашево курсирует де автомашины.

Трудащиеся Ишиновского сельского Совета внесли предложение открыть сельскую больницу. Больница открыта.

В осуществление наказов избирателей Ишиновского, Ново-Ильинского и Ишиновского сельских Советов запланировано строительство электростанций в четырех

колхозах этих сельсоветов. Работа по строительству уже началась.

Избиратели Петропавловского сельского Совета на предвыборном собрании говорили о необходимости построить выдвинутому в селе Петропавловка. Райисполком рассмотрел этот вопрос совместно с Коллашевской колхозной славой, в сейчас выдвинутой уже работает.

Большую работу по реализации наказов избирателей выполняет избиратели Ишиновского, Матюшинского и Абрамкинских сельсоветов.

В некоторых сельсоветов наказами избирателей все еще не выполняются. Так, например, в Ишиновском сельском Совете предложения до сих пор полностью не выполнены, не общены и на сельском уровне не обсуждены.

Большая роль в выполнении наказов избирателей принадлежит депутатам. Каждый из них должен не только следить за тем, как выполняются наказа избирателей его округа, активно содействовать претворению их в жизнь.

А. ЯРН,
секретарь исполкома Коллашево райовета.

По страницам районных газет

Выполнен пятилетний план воспроизводства скота

Валших успехов в развитии животноводства достигла сельхозартель имени Дзержинского, Александровского района.

«Наша усадьба имела пятилетний план воспроизводства крупного рогатого скота и овец. И в 1950 году удалось выполнить этот план. В настоящее время в артели имеется 220 голов крупного рогатого скота, 220 голов овец, 255 голов овец. Овец должно быть 210, насчитывается 250. Билизит завершение пятилетнего плана и по лошадам», — сообщает районная газета «Современная звезда».

Газета рассказывает, благодаря чему стали возможны эти успехи.

— Правление артели во главе с председателем тов. Трифоновым постоянно интересуется работой формы, помогает животноводству.

Электрифицируем колхозы района

В Парьбайском районе имеются большие возможности для строительства сельских электростанций. Базой электрификации являются Коллашево и другие.

Некоторые колхозы уже приступили к строительству электростанций. Успешно закончили «Газет», Виновогорского сельсоветов, агропоял асесоментария, окончили строительство пятилетнего плана. Нет агропоял леса для гидроэлектростанции. В настоящее время в колхозах «Валших» и «Советский семер».

В. РУБИН,

В. РУБИН,

ОТСТАВКА ТИЛЬДИ ЗОЛТАНА

БУДАПЕШТ, 30 июля. (ТАСС). Сегодня президент Венгрии Тильда Золтана подал в отставку.

К отставке Тильды Золтана

БУДАПЕШТ, 30 июля. (ТАСС). Сегодня президент Венгрии Тильда Золтана заявила о своей отставке. В ее письме, посланном председателю венгерского парламента, говорится следующее: «Уважаемые члены парламента! Я заявляю о своем отказе от поста президента республики и прошу парламента принять мой отставку.

В связи с этим я прошу подтвердить, что я в полной мере и теперь согласен с проводимой до сих пор политикой венгерской народной демократии и деятельности правительства республики. Следовательно, отказываюсь от занимаемого мной до сих пор высокого общественного поста, я руководствуюсь не политическими разногласиями.

Правильно того, что я все же пришел к этому непоколебимому решению, является то обстоятельство, что лицо, привлекшее ко мне непосредственное окружение, совершило тяжкое преступление, на правление против интересов венгерского государства, республики, нашего народа. вследствие чего я считаю, что при таких обстоятельствах не могу рассчитывать на полное и безраздельное доверие венгерского народа, которое, безусловно, необходимо для того, чтобы занимать самый высокий общественный пост.

Заявление представителя венгерского министерства иностранных дел

БУДАПЕШТ, 30 июля. (ТАСС). На состоявшемся сегодня вечером пресс-конференции иностранных журналистов статс-секретарь министерства иностранных дел Бодяк Ивай заявил официальное коммюнике об отставке президента Венгрии Тильды Золтана и сообщении о международном сообщении.

Отвечая на вопросы корреспондентов, он заявил, что отставка Тильды Золтана никакого политического кризиса не вызвала, что функции президента временно возложены на себя правительство, в составе которого никаких перемен не намечается. Отвечая на один из вопросов, он сказал также, что имеются все необходимые доказательства участия Чорнога Виктора в шпионаже.

Арест Чорноги

БУДАПЕШТ, 30 июля. (ТАСС). Газета публикует сообщение отеса печати министерства внутренних дел об аресте венгерскими органами государственной безопасности бывшего посланника Венгрии в Кайро Чорнога (Вун Витко) как измену родине и шпионскую деятельность.

Заявление Тольятти

РИМ, 30 июля. (ТАСС). Сегодня газета «Унига» опубликовала первое краткое заявление Тольятти после совершения на него покушения. «Прежде всего, — сказал Тольятти, — я хочу выразить мою благодарность и признательность операционному моему профессору Валдиони и лечащему меня профессору Фрутони. Я знаю, что без помощи этих двух великих итальянских ученых мой жизнь, возможно, не была бы спасена. Вместе с ними и благодаря всех докторов и ассистентов, санитаров и сиделок этой клиники, а также всех тех, кто в Италии и за ее пределами оказывал мне свою любовь, поддержку и приветствия и поддержку. Мои силы пока еще невелики. Однако я уже вижу оживление и заверяю всех товарищей, что в свое время снова сумею быть на своем посту».

Рост цен в Западной Германии

БЕРЛИН, 30 июля. (ТАСС). Сепаратная денежная реформа и отмена твердых цен на некоторые промышленные изделия резко ухудшили материальное положение населения Визинги. Отдел контроля над ценами во Франкфурте-на-Майне опубликовал данные об увеличении цен за последние 8 дней. По этим данным, они возросли на 50—100 процентов.

Создавшаяся ситуация вызывает большое беспокойство в политических кругах западной зоны. Так, по сообщению газеты «Социал-демократ», женский комитет при СДП в Ганновере в специальном заявлении по поводу денежной реформы, подвергая катастрофическое положение населения, пишет: «Спор денежной реформы устанавливает свое новое радионирование. 10 процентов населения смогут покупать себе все, что они хотят, в то время, как остальные будут стоять с пустыми карманами».

Американские права

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс по Вашингтону (штат Нью-Йорк), на суде по вопросу об отмене двухлетнего референдума, результаты которого разнятся, отен просит вернуть ему референдум.

Судьба польских детей в Германии

ВАРШАВА, 30 июля. (ТАСС). Варшавская печать выступает с решительными требованиями о возвращении на родину польских детей, находившихся сейчас в английской оккупационной зоне Германии. Газеты «Боде Луэ», «Жизне Варшавы», «Робитник» и другие утверждают, что в Германии находится более 100 тысяч польских детей, в свое время вывезенных оккупационными властями. Не получая никаких сведений со стороны английских властей в розisque этих детей, польские власти, преодолев большие трудности, установили все местонахождение около 20 тысяч ребят. Однако вопрос об их репатриации на родину до сих пор не разрешен. Английские оккупационные власти щипично заявляют, что они остаются за собой право решать, где ребята будут лучше — в Австралии, Новой Зеландии, Германии или Польше. Газеты квалифицируют такое отношение английских властей к проблеме

возвращения насильственно увезенных польских детей, как бесчеловечное отношение. — Мы, пишет «Робитник», никогда не забудем о страданиях наших детей и никогда не позволим извлекать на них. Директор департамента печати министерства иностранных дел Грош заявил на пресс-конференции, что эта проблема никогда не перестанет волновать каждого жителя Польши. Между тем, английские оккупационные власти сдерживают отсылку польских детей, вывезенных оккупационными властями в Германию, и решительно отказываются допустить к ним представителей Польши. Аналогичное отношение к вопросу о возвращении польских детей на родину имеет место и в американской зоне оккупации.

Исключением составляет лишь восточная зона, где советские власти оказывают всяческую помощь польской военной миссии в Берлине в розыске и возвращении на родину польских детей.

На специальной сессии американского конгресса

ВАШИНГТОН, 30 июля. (ТАСС). Американский конгресс со времени созыва специальной сессии 26 июля не сделал ничего для принятия новых законов и, как полагают, ничего и не сделает до закрытия сессии, пытаясь заткнуть положившиеся законодательные предложения. Сенатор республиканцев Уорри (штат Небраска) 29 июля принял конгресс не собирается рассмотреть законопроект об отмене избирательного налога, считая это нежелательным предисловием для широкого участия населения в голосовании. В большинстве южных штатов избирательный налог все еще сохраняется и тем самым права голоса лишается огромная масса избирателей — почти в белых.

Сенатор Стенни (демократ, от штата Миссисипи), выступая от лица оппозитных южных штатов, желавшей сохранения избирательного налога, первым пробил тактике обструкции с целью предотвратить

рассмотрение законопроекта. Стенни, а также сенатор Ствар (демократ, от штата Теннесси), который поддержал Стенни, выдвинули различные предложения юридического характера для того, чтобы отложить законопроект.

В то время, как в сенате представляются южные штаты устроила obstruction, специальный помощник Трумэна бывший руководитель управления по вопросам деп-Ортер представил комиссию палаты представителей по вопросам валюты и банков правительственную программу регулирования высоких цен. Этот вопрос с каждым днем становится все более неотложным, поскольку стоимость жизни повышается. По умеренной оценке министерства труда, доллар в начале этой недели, по отношению к минимому в июне был на 9.3 процента выше, чем в июне 1947 года, на 28.8 проц. выше, чем в июне 1946 года, хотя был отнесен контроль над ценами, и на 74.1 процента выше, чем в августе 1939 года.

Подготовка взрыва на заводах «И. Г. Фарбениндустрия» в Людвигсхафене

ГАМБУРГ, 29 июля. (ТАСС). Как передает гамбургское радио, члены жюри при взрыве на заводах «И. Г. Фарбениндустрия» в Людвигсхафене на Рейне составляют, по предварительным данным, 500—600 человек убитыми и 1.400 ранеными. Подробности о причинах и размерах катастрофы могут быть сообщены только тогда, когда будут погашены большие пожары на территории заводов. Особые комиссии, созданные американскими и французскими военными властями, а также пожарные команды красного креста борются и продолжают несколько часов с пожарами. Они работают в противозады, чтобы защитить себя от газом, образованном в результате взрыва. Огня много домов в Людвигсхафене и Манштейне, расположенном на про-

тивоположной стороне Рейна, выбиты взрывной волной. Большими городам переполены ранеными.

ЛЮДВИГ, 29 июля. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, сегодня утром в Людвигсхафене продолжались взрывы на химических заводах «И. Г. Фарбениндустрия». Число пострадавших от катастрофы непрерывно растет. Немцами полнила сообщалась, что 500—800 человек пропали без вести и мало считать их погибшими. Лондонское радио передает, что ряд берлинских газет в своих статьях требуют проведения международного расследования причин взрыва в Людвигсхафене. Газеты утверждают, что заводы, на которых произошел взрыв, занимались изготовлением сильно взрывчатых веществ для самолетов — снарядов типа «ФЛ-2».

Интервью Маркоса

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Батгар в заключительной статье его серии, посвященной посещению Северного Грениа, заявил, что Маркос в своем интервью, данном в одной из деревень 29 июля, впервые полностью уверенность в способности своих удерживать в течение долгого времени позиции в районе горы Грамис и в северной части гор Нанн. По мнению Маркоса, эвакуация американских оккупантов из Грениа необходима для того, чтобы увеличить мир в стране. Он сказал также, что ресурсы и материальные запасы партизанских сил сейчас лучше, чем год тому назад, и что теперешнее греческое наступление не имеет успеха, хотя и нем участвуют, как ожидается, 70,000 человек. Противник преследует цель отступить партизан от адриатической и затем отбросить их к югу, чтобы оставить партизан запертыми в западном фланге. Однако этот план не выполняется. Говоря о бегах предыдущего дня (т. е. 28 июля), Маркос заявил, что партизаны полностью уничтожили одну бригаду греческого правительства и захватили 65,000 патронов английского происхождения, которых достаточно для того, чтобы обеспечить партизан на 10 дней.

Маркос также отрицал, что партизаны нарушили адриатическую границу, как утверждали греческое правительство и американцы. Маркос предполагает, что греческая армия в Грениа ополчилась бы только вопреки тому пид, если бы Афина не получили англо-американской поддержки.

Коммунисты военные полагали, Маркос сказал, что он не видит категорического улучшения греческой армии под руководством американских советников. Партизаны создали школу для подготовки офицеров, и недостаток в офицерах сейчас менее острым, чем раньше.

Заявление греческого короля Павла

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). В интервью, данном корреспонденту газеты «Нью-Йорк таймс» Суэйлбергеру в Афинах, греческий король Павел заявил, что Грениа готова предоставить Англии и Соединенным Штатам базы на острове Крит и в других местах.

Как сообщает Суэйлбергер, Павел сказал, что если бы английская колония — остров Крит — была присоединена к Грениа, то последние не претендовали бы на использование Англией созданных там военных или других баз.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТЕАТ имени В. П. Чкалова

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАДА ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА 1 августа (вечером) «О В О Д» Горсад 1-го и 2-го августа ЭСТРАДА Выступление лауреата Сталинской премии народного артиста РСФСР К. В. СПОРОБОГОВА При участии артистов Ленинградского Академического оркестра Трудового Красного Знамени театра.

По обнародованной программе: сценны из спектаклей: «В степях Украины» и «Пожоление брального солдата Швейка». Начало в 9 час. 30 м. веч. С 11 час. 30 мин. вечера КОНЦЕРТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ К И Н О. Вход на эстраду по входным билетам. ГОРСАД ГОРСАД Летний театр Гастроли театра музыкальной комедии 5 августа Музыка Кальмана Б А Д Е Р А 6 августа Музыка Богословского РАСКИНУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКО 7 августа Б А Д Е Р А 8 августа (утро и вечер) РАСКИНУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКО Начало вечерних спектаклей — в 9 ч. веч. Начало утренних спектаклей — 12 ч. дня. Открыты предварительная продажа билетов в кассе горсада. Касса открыта с 1 часа до 4 ч. дня и с 5 ч. до 10 ч. веч.

Трудовые успехи румынских рабочих

БУХАРЕСТ, 29 июля. (ТАСС). Ежедневные газеты публикуют сообщения, свидетельствующие об огромном производственном подъеме, вызванном в Румынской Народной республике национализацией промышленности, банков и транспорта. Трудовые умения рабочих в инженерно-технической персонал металлургической промышленности привели к значительному перепроизводству польской промышленности программы на показывающей большинство металлургических предприятий 13 из 15 крупнейших металлургических предприятий значительно перепроизвели польской промышленности.

Группа рабочих во главе с повстанцами производства Александру Чоман и Жоржесте Настее похвалили производительность труда в несколько раз. Рабочие национализированного металлургического завода «Конкордия—Пазейте» за последние 6 месяцев повысили производительность труда на 90 процентов. Продукция завода играет важную роль для дальнейшего развития нефтяной промышленности Румынии. Успехи достигнутые коллективом трудящихся завода «Конкордия», являются прямым результатом развернутого по инициативе заводской организации румынской рабочей партии трудового соревнования.

Значительные успехи достигнуты после национализации в текстильной промышленности, имеющей значительный удельный вес в румынской экономике. Большинство предприятий текстильной промышленности значительно превзошли уровень производства 1938 года.

«Англия» — филиал американской промышленности

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). В то время, как большинство английских органов печати приветствует план создания американского консултантского совета, ставящего своей целью изучение опыта производства английской промышленности, ряд газет критически высказываются по этому поводу.

«Дейли уоркер» пишет: «Вероятно, была сделана большая шаг по пути сближения английской промышленности и американской долларовой машины. Гофман, конечно, оказал немалый вклад на Англию. Вероятно это известие было воспринято с удивлением в официальных английских кругах. До сих пор не было даже намеков на такие американские требования. Это сообщение было с неодобрением встречено румынскими членами профсоюза Англии. Они говорят: «С нами не повоюет-а-а».

«Дейли экспресс» указывает в редакционной статье, что это сообщение сунизительно и пошло. Газета категорически заявляет, что Англия превратится в «филиал американской промышленности».

Новое финское правительство

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июля. (ТАСС). Сегодня после того, как на совместном заседании пеллокон и сеймой фракция социал-демократической партии было принято решение о формировании единопартийного социал-демократического правительства, Фагерхольм отразился в президенту республики.

На совместном заседании с государственным советом президент одобрил старое правительство от исполнения своих обязанностей и утвердил представленный Фагерхольмом список членов нового правительства. Премьер-министром утвержден Фагерхольм, министром иностранных дел — Зинкель.

Все члены правительства, кроме Зинкеля (беспартийный), являются социал-демократами.



Коллектив Самусьского завода построил в 1948 году новый большой пассажирский паровоз «Богдан Хмельницкий». Паровоз передан в эксплуатацию. На снимке: «Богдан Хмельницкий» у Томской пристани. Фото И. Андриевского.

Летний отдых томских ученых

Научные работники и профессора томских вузов проводят лето в домах отдыха, на озерах и в сибирских курортах.

Увеличено количество мест в доме отдыха научных работников на Басандае. За 3 сезона в нем отдохнет более 400 научных работников и членов их семей. Здесь проводят лето лауреат Сталинской премии профессор-доктор М. А. Боялынина, профессор П. П. Буфуров, Л. Л. Халифин, С. П. Хольцман.

Много научных работников и профессор-доктор Л. П. Кузев проводят лето в Кисловодске, в Сочи отдыхают профессора Томского политехнического института М. М. Розенберг и А. Н. Доробинцов. Ряд научных работников прошел курсы лекции в институте физических методов лечения.

С новыми силами они будут продолжать свою научную и педагогическую деятельность в предстоящем учебном году.

«Платон Кречет» на клубной сцене

Самодельный коллектив Кравченкоского районного Дома культуры под руководством А. Брагачева поставил спектакль «Платон Кречет» А. Корнейчука. Зрители тепло приняли эту Б. В. Анисимова (врат Бубяня), А. К. Брагачева (Платон Кречет), Л. Гордояну (Лиза).

Поединок с медведем

Бригады промыслов «Северный труженник», Пудинского района, А. А. Крестянов поздно вечером возвращался из тайги домой.

На пути, пробравшись заросшей гажеей тайгой, он увидел след медведя. Пройдя некоторое расстояние, Крестянов заметил в кустах зверя. В темноте Крестянов несколько раз выстрелил в хищника. Раненый зверь бросился на охотника, схватил лапами Крестянова

Честный поступок

На-днях работники завода «Сиббазель» Губудалнин нашел бумажник с деньгами и документами, принадлежавший шоферу политехникуму Попову.

Найденные деньги и документы он сразу же вернул по машини, и они вскоре были возвращены хозяину.

Честный поступок тов. Губудалнина был вознагражден владельцем утраченных документов.

Завоз племенных животных в Томскую область

С целью улучшения колхозного животноводства, в нашу область в разном месте страны завозятся различные племенные скоты. В июне этого года из Новосибирского племенского были завезены свиные сибирской северной породы. Криан и свины были распределены по колхозам Пашинско-Трошского, Заринского и Шаргородского районов. На-днях из Ярославской области в Томск доставлено 250 баранов-производителей романовской породы.

В августе из Алтайского края будет завезено овец курдюковой породы — 100 и баранов кузнецкой породы — 100 голов.

400 голов голландской и симментальской пород впервые завозятся из Кемеровской области. Из Омской области будут доставлены свины и хряки крупной белой породы.

Кроме того, из Белозерского аэроузлова (Новосибирской области) в Томск будет завезено кроликов породы «венский габбой» 2,000 штук и 200 серебристо-черных свинов.

Поединок с медведем

Бригады промыслов «Северный труженник», Пудинского района, А. А. Крестянов поздно вечером возвращался из тайги домой.

На пути, пробравшись заросшей гажеей тайгой, он увидел след медведя. Пройдя некоторое расстояние, Крестянов заметил в кустах зверя. В темноте Крестянов несколько раз выстрелил в хищника. Раненый зверь бросился на охотника, схватил лапами Крестянова

По родному краю

23 пионеры воспитанники Паробальского и Новосельского детских домов, совершили поход по маршруту Паробаль—Старина. Приветливо, встретили участников похода в колхозе «Тавская зоря». Заместитель председателя колхоза тов. Пазы расказал пионерам историю возникновения села Старина. Пионеры осмотрели колхозную машину, побывали на электростанции, пасеке и животноводческих фермах. Е. ЦУРИНОВА, В. ОСНИЦАЯ.

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

Уничтожайте мух — переносчиков заразы, дисентерии, брюшного тифа и других болезней!

ПРИБРЕТАЙТЕ ЯДОВИТУЮ БУМАГУ

Продается во всех аптеках и аптечных пунктах.

Томский ГЭС-1 и энергокомбинату

на постоянную работу плотники, столяры, штукатуры, каменщики, печники, рабочие на строительстве, грузчики топлива, слесари по автолазу, шоферы II и III классов, старшие бухгалтеры и бухгалтеры. Квалифицированные специалисты. Обратиться по адресу: Коммунальный завод, № 10, отдел кадров ГЭС-1.

Ивана Степановича НАГАЕВА,

последовавшей после продолжительной и тяжелой болезни 31 июля с. г. и выразил соболезнование семье покойного.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение должности 3 канцелярских организаторов. Срок конкурсу до 15 августа 1948 года. Адрес: Томск, ул. Карла Маркса, № 22.

НАБОР НА КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДОВ

Образования г. Томск. Макушинский пер., № 14.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Издательства газеты «Красное Знамя» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 13.